

# 打造15分钟“政务便民圈” 二七区:全市率先实行社保业务“就近办”

本报讯 灵活就业人员参保登记、企业在职职工中断申请、打印养老保险查询单……6月5日起,二七辖区市民在“家门口”就能办成这些社保业务。据悉,为进一步方便群众“就近办”,二七区在全市范围内率先实行社保业务下沉,首批下沉20个民生高频事项。  
记者 张改华 通讯员 马晓丹 张肖蒙 文/图



## 推进事项下沉 打造15分钟“政务便民圈”

“在家门口就能办理社会保险参保手续,再也不用跑远路到区政务服务中心,实在太方便了!”家住二七区大学路街道的居民李女士说。为真正方便办事群众,二七区探索“涉企事项区级办,民生事项就近办”工作模式,逐步将政务服务民生事项向基层倾斜,打通服务群众的15分钟“政务便民圈”。

为做实做好社保“就近办”工作,二七区在5月初就明确了分批分次下沉镇(办)的社保事项,制定了《二七区推动“一网通办、一次办成”实现社保业务“就近办”实施方案》,组织了全区18个镇(办)业务骨干到区政务服务中心跟班培训,确保每一名工作人员政策烂熟于心、操作一气呵成。

## 二七区上线餐饮油烟监控平台 24小时实时监测

本报讯 6月3日,二七区首批150套油烟在线监测设备安装完成,平稳运行。据二七区餐饮服务油烟净化专项治理工作领导小组负责人介绍,安装运行这一在线监控平台后,城管部门和餐饮企业可以对油烟净化设备进行同步监控和管理,远程实时监测油烟净化设备运作情况,多个指标同时传送到监控后台。一旦排污数据超标,执法人员会先

对餐饮企业进行提醒,督促他们清洗或维修油烟净化装置。如果提醒不起效果,将进行下一步的立案处罚。

“我们店之前装了油烟净化器,但还是经常被举报,我们也不知道怎么回事,后来装了在线监控,通过手机就可以随时看数据,比如净化系统有没有正常运转,或者有没有超标,它还会提醒我们油烟量有多少,多久需要清洗净化器,对

商家来说很方便。”二七区一餐饮店负责人刘老板说,商家普遍担心的油烟超标排放被投诉举报的问题,也可以通过这个系统很好地解决。

据悉,二七区计划年底前所有餐饮服务场所100%安装符合《河南省餐饮业油烟污染物排放标准》的油烟净化设施,并逐步实现大型餐饮服务单位油烟排放在线监控。记者 张改华

## 繁花迷人眼 花草香满园

解放路街道加大鲜花栽培种植力度,为辖区增色添彩

本报讯 如果最近去过解放路街道辖区,你会被美丽的环境所感染,这里花草满园、绿色满园。

连日来,解放路街道坚持贯穿“创新、协调、绿色、开放、共享”五大发展新理念,积极调运月季、佛甲草等植物,对辖区主要街道、重点路段、游园等场所加大了鲜花栽培种植力度,为辖区增色添彩。

在认真听取相关技术人员介绍栽植树种的注意事项后,全体人员分15个组一字排开,挖坑、栽植花苗、种花、培土,整个现场一片热闹的劳动景象。此次活动栽植佛甲草10000株、月季花1800株,栽种面积达5000余平方米。  
记者 张改华 通讯员 朱娟娟 文/图



## 办理渠道再升级 社保业务快捷“自助办”

在建中街便民服务中心,工作人员正在调试自助机,没一会儿就打印出社保查询单。这台政务一体机是二七区政务服务中心在区政务服务大厅、镇(办)便民服务中心投放的智能终端机,具有触摸显示屏、语音拾取、证照扫描、二维码出码、指纹采集、人像识别、金融卡口、身份证读取、智能卡识别、数字键盘等功能,可办理

600余事项的在线申办、进度查询、便民缴费等业务。

为办好社保事项下沉后政务一体机与社保专网无缝对接,区政务服务中心与郑州市社保中心二七分中心密切合作,打通社保下沉事项与政务一体机数据接口,再增加14个事项的自助办理,真正实现“家门口就近办,政务服务不打烊”。

## 推动“政银合作” 打造二七商圈“企业金三角”

为拓宽服务渠道,二七区整合政务服务中心、银行、社保中心、街道办资源,大胆创新,成立“二七商圈”VIP服务大厅,将便民网点“搬”进了银行。

走进中国建设银行(二马路支行)营业大厅,大厅内叫号机上已经增添了“社保业务”,群众可随时点击取号办理;铭功路街道承担的92个政务服务事项也整建制入

驻银行,为周边群众服务;二七区还探索引入工商、税务、刻章等部门业务,为商圈内开户企业提供“一条龙”服务。

下一步,二七区将进一步拓展“就近办”业务范围,扩大业务受理网点。同时,深化“互联网+政务服务”,让更多的政务服务事项“网上办、指尖办、自助办”,方便更多的企业和群众。

## 新闻1+1 人和路街道 四步工作法确保社保下沉工作落地生根

本报讯 6月5日,是郑州市新增第一批154个社保便民服务站向全市参保企业和群众开放的第一天,人和路街道便民服务中心作为第一批先行服务网点,通过“提前场地规划、加大宣传氛围、积极参加培训、密切对接业务”四步工作法,实现社保信息查询、权益单打印、医保参保登记等业务顺利办理,确保企业与企业办事更便捷、更高效、更优化。

人和路街道便民服务中心作为二七区政务改革示范点,于2018年10月完成装修

并投入使用。扩容后的便民服务中心面积达200余平方米,设置12个前台“一口受理”窗口、8个后台审批工位,配置24小时自助服务一体机。便民大厅业务人员15天连轴转,通过线上学习、现场实操等培训方式,确保技能学扎实。为确保新业务顺畅办理,经过多方协商与沟通,便民大厅邀请社保局业务老师现场指导,发现问题及时解决,保证企业与企业办事不多跑趟,一趟就办理所需业务,真正做到便民、利民。  
记者 张改华 通讯员 马天真

## 快讯 二七区7家企业获评 市级“专精特新”中小企业

本报讯 日前,二七区河南宏达炉业有限公司、郑州飞轮威尔实业有限公司、郑州致欧网络科技有限公司等7家企业成功认定为郑州市“专精特新”企业。经过政策宣传培训、主动沟通对接、严格筛选初审、积极推荐上报,7家企业在专业性、精细化、特色化、新颖化方面各具优势,获得市聘第三方审核组的肯定。

今后,获评企业将在同类企业中发挥示范引领作用,促进辖区中小企业激发内生动力,打造企业品牌,走稳走好“专精特新”发展之路。记者 张改华

## 建中街街道 指导各行业 有序做好生产经营工作

本报讯 近日,二七区建中街街道交通路社区工作人员走访辖区校外培训机构、体育健身场馆、文化娱乐经营场所等5个行业,为他们送去工作指南,指导他们按照工作指南有序做好生产经营工作。

走访过程中,社区对拟复工行业逐户检查把关,重点察看进出人员管理情况、防护物品要求落实情况等,对具备条件的行业协助尽早开工,对各项措施落实不到位的督促整改。同时,社区还建立了一对一服务机制,积极有效地帮助各个行业做好备案登记,引导和督促各个行业尽快恢复正常经营活动。记者 张改华 通讯员 罗亚楠